



Πλούσια η εμπειρία της αριστεράς για την παρέμβαση στο χώρο της πόλης και της αναπαραγωγής της εργατικής δύναμης, τόσο προδικτατορικά όσο και μετά τη μεταπολίτευση. Το 1974 στις γειτονιές της Αθήνας, εκτός από τα γραφεία των οργανώσεων της αριστεράς, 'ξεφύτρωσαν' και γραφεία πολιτιστικών συλλόγων, λεσχών, Δημοκρατικών Κινήσεων Νέων, εξωραϊστικών συλλόγων κλπ. Μεγάλος ήταν ο προβληματισμός και οι αντιπαραθέσεις για το περιεχόμενο της πολιτικής παρέμβασης στη γειτονιά, και μέσα στις γραμμές των οργανώσεων νεολαίας της εποχής. "Λέσχες ή Σύλλογοι;", ήταν ένα από τα διλήμματα.

Σήμερα, με την ανεργία να θεριεύει, με την άγρια επίθεση του κεφάλαιου σε κάθε εργατικό δικαίωμα, με την ανάγκη ταξικής αλληλεγγύης για την ίδια την επιβίωση, με τη δυσκολία της απάντησης στον τρόπο συλλογικής αντιμετώπισης της ανεργίας που πλήττει μεγάλο κομμάτι της εργατικής τάξης, οι Εργατικές Λέσχες αναδεικνύονται σε έναν ελπιδοφόρο πειραματισμό με σημαντικά μέχρι στιγμής αποτελέσματα, όχι μόνο στο επίπεδο της ταξικής αλληλεγγύης αλλά και του πολιτισμού.

Προτείνουμε λοιπόν ένθερμα την παρακάτω εκδήλωση που θα γίνει στην Εργατική Λέσχη Καλλιθέας:

Την **Παρασκευή 28 Φλεβάρη** σας καλούμε στην εκδήλωση της **Εργατικής Λέσχης Καλλιθέας** (Λασκαρίδου 134) με θέμα **"Εργατικές λέσχες και μορφές οργάνωσης σε επίπεδο πόλης"**, για μια δημιουργική συζήτηση πάνω στους εξής άξονες:

- Η πόλη ως κομβικό πεδίο συσσώρευσης και αναπαραγωγής του κεφαλαίου
- Ιστορικά παραδείγματα κοινωνικών αγώνων στις πόλεις και μορφές οργάνωσης-πρόδρομοι των λεσχών
- Ο ταξικός ανταγωνισμός στη σύγχρονη πόλη και η θέση των εργατικών λεσχών σε αυτόν (εργατικός συνδικαλισμός, ανεργία, κρίση και η ταξική αντίληψη της αλληλεγγύης, οι αποκλεισμένοι και οι μετανάστες)
- Το δικαίωμα στην πόλη: Η υπόθεση της περιβαλλοντικής αναβάθμισης, η ανανομηματοδότηση και η συλλογική οικειοποίηση του αστικού χώρου (πάρκα, καταλήψεις στέγης, κλπ)

Οι εργατικές λέσχες είναι πλέον ζωντανές συλλογικότητες στις γειτονιές της Αθήνας και καταγράφουν σημαντικά αποτελέσματα. Ωστόσο, είναι και ένα υπό εξέλιξη πείραμα με ανοικτό χαρακτήρα. Ελπίζουμε,

με την εκδήλωση αυτή, να ανοίξουμε το διάλογο στους κόλπους των λεσχών και των συλλογικοτήτων γειτονιών και να εκφραστούν ιδέες πάνω στις κατευθύνσεις που πρέπει να ακολουθήσουν. Στόχος μας είναι να συμβάλουμε στο να γίνουν οι λέσχες από ένα πρωτότυπο εγχείρημα, οδηγός αντικαπιταλιστικής πάλης στην πόλη σήμερα.

ergatikilesxikallitheas.wordpress.com